



**ПРОФЕСОР ГОЛОБОРОДЬКО  
МИКОЛА КОСТЯНТИНОВИЧ  
(до 80-річчя від дня народження)**

Виповнилося 80 років від дня народження і 50 років наукової та лікарської діяльності професора Голобородька Миколи Костянтиновича, відомого вченого, піонера нового напрямку в невідкладній хірургії, анестезіології та реаніматології – хірургії пошкоджень та хірургічної реанімації хворих з тяжкою механічною політравмою, ускладненою травматичним шоком.

М.К.Голобородько народився 12 травня 1929 року в с. Черевки Лубенського району Полтавської області. Закінчив Лубенську фельдшерсько-акушерську школу, Харківський медичний інститут (1954) та аспірантуру при кафедрі загальної хірургії (1960). Тема його кандидатської дисертації присвячена змінам артеріального та венозного тиску під час операцій на органах черевної порожнини.

1966 року М.К.Голобородька призначено завідувачем новоствореного відділу політравми та травматичного шоку, яке він очолював до 2005 року. Завдяки Миколі Костянтиновичу відділ став провідним науковим та методичним центром з невідкладної хірургії та реанімації хворих з тяжкими механічними травмами на теренах колишнього Радянського Союзу. Докторську дисертацію "Діагностика та хірургічне лікування закритих ушкоджень живота при політравмах" захистив 1986 року.

Професор М.К.Голобородько впродовж багатьох років був членом Всесоюзних проблемних комісій "Травми військового періоду" та "Травматичний шок". Його велика заслуга в заснуванні служби хірургії ушкоджень та лікування травматичного шоку і політравми. Він є автором понад

300 наукових робіт, зокрема 8 монографій, 32 авторських свідоцтв на винаходи. Це, зокрема, спосіб і прилад для екстраплевральної стабілізації грудної клітки при множинних переломах ребер, спосіб та інструменти для електрохірургічної резекції печінки, прилад для гідровакуумної обробки забруднених ран м'яких тканин, спосіб і прилад для керованого лапароцентезу за допомогою жорсткого спіралеподібного катетера, хірургічні інструменти для внутрішньочеревного гемостазу тощо.

Широкий кругозір, виняткова працьовитість, принциповість, ввічливе ставлення до хворих та колег – таким знають ювіляра широкі кола медичної громадськості. Його невтомна праця високо оцінена й на державному рівні. Він нагороджений орденом "Знак Пошани", медалями – "За трудові здобутки", "За доблесну працю", знаками – "Відмінник охорони здоров'я", "Заслужений раціоналізатор СРСР". А новаторські методи в хірургії пошкоджень та хірургічній реанімації удостоєні бронзової медалі ВДНГ.

Будучи у повному розквіті творчих сил, ювіляр і нині проводить велику наукову, лікарську та консультативну роботу в Інституті загальної та невідкладної хірургії АМН України.

А ще професор М.К.Голобородько щирий прихильник Буковинського державного медичного університету. Наші викладачі, студенти і практичні лікарі з великим захопленням слухали його лекції ("Травматичний шок", "Політравма"), які принагідно він люб'язно прочитав.

Низький уклін, Вам, дорогий ювіляре, і творчого довголіття!

**Василь ПІШАК, Віктор ПОЛЬОВИЙ**